

学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

走近二月河（图）

<http://www.fristlight.cn> 2007-07-06

[作者] 大公网河南频道

[单位] 大公网河南频道

[摘要] 走进南阳是“百年大公看河南”活动的重要一站。2006年4月11日，笔者有幸走进了全国人大代表、著名作家二月河的书房。

[关键词] 大公网河南频道;历史小说;作家;二月河



走进南阳是“百年大公看河南”活动的重要一站。2006年4月11日，笔者有幸走进了全国人大代表、著名作家二月河的书房。二月河，原名凌解放，著名历史小说作家，中国作家协会会员。1945年生于山西省昔阳县。高中毕业后入伍，由战士而及副指导员，1978年转业南阳市委，现任河南省作协副主席。中国《红楼梦》学会理事，南阳市文联主席。他平素散漫不羁，敦厚于友而择友甚严，喜爱读书而不求甚解。他40岁开始文学创作，致力于营建“帝王系列”。以描述清代皇帝康熙、雍正、乾隆的三部长篇历史小说名闻天下，《雍正皇帝》问世后曾荣获河南省政府文学大奖，并被改编成电视连续剧，改编后的电视剧轰动海内外，连国家总理朱镕基也于政务倥偬中热衷追看，

足见历史题材的优秀作品有其不可抗拒的魅力。二月河是刚从北京开过人大代表会回到南阳，在得知我们的来意后，便侃侃而谈……最近没有做大的写作活动，写点随笔、散文、游记和对历史的评价、以及人生的感受，这些都先后在境外杂志和人民日报海外版上发表，网上也发表了我不少文章。当我们问到南阳的作家群时，二月河兴奋地说：南阳作家群的形成也是靠作家的自身努力，另与南阳的小气候很适应发展有关。这支队伍和影响越来越大，形成了一种文化现象，既作家群现象。省里专门为此开过一次研讨会，专门研讨这一现象。不少作家已走出南阳，分布在全国各地如：周大新、刘建伟、田崇河等知名作家。目前在全国已构成以南阳作家群为核心向全国辐射，在中国这样的城市不多，这就是构成南阳文化的特色，这个贡献也是社会各阶层的努力，在南阳形成氛围不断壮大，给市里造成良好的势态。现在国家、省一级的作家就有一百多人，外面的来人都愿见作家，这无形中提高了南阳的知名度。南阳这个作家群给社会提供了许多精神食粮并逐步形成文化产业，使更多的人受到熏陶和教育。到目前为止南阳这个作家群所出作品全部是健康的，催人奋进的，还没有一个人出乱七八糟的书刊。因为他们知道南阳作家群不单是河南和南阳的作家群，而是国家乃至世界的作家群，他们代表的是中华民族的未来，有义务弘扬传统美德，把祖国建设的更美好。从古到今，南阳是出文化名人的地方，前两年我到某地区开会，这个地方同志告诉我说：他的家乡出了多少状元、多少探花等人才。我指着路边的竹林对他说：你们这出的名人就如同这片竹林，郁郁丛丛，有机会请你到南阳去做客，看看我们那儿的历史名人吧。我的言外之意就是：你们那出的名人只相当于竹林中的竹杆，而我们那出的历史名人是参天大树。南阳的“商圣”范蠡、“科圣”张衡、“医圣”张仲景、“智圣”诸葛亮这四圣是最具有代表性的历史名人。目前，市委正组织推选历史十大名人活动，《大公报》在三月十四号的版面上刊登了这一活动内容。这个地区出名人的原因有人总结过，一是经济发展；二是南阳是楚汉

文化交汇处。这两点是南阳市出文化名人的主要原因。当我们提到如何提高国民道德素质时，二月河慷慨地说：提高国民的道德素质问题是亟需解决的问题，如医务人员吃回扣，教育部门乱收费已成普遍现象；再如贪官被抓，杀他时才检讨，说自己是苦孩子，受党教育多年逐步走向犯罪，这纯粹是胡说八道，哪个社会允许人去胡来，哪个社会允许去把别人的钱装到自己腰包里，这跟世界观无关，说到底是民族素质问题，这个小儿科问题正好说明民族素质亟需提高。“礼义廉耻，国之四维”。在这次全国人代会上，我的提案是：建议国家建一个国学研究院，研究中华民族的传统文化遗产，结合西方文明综合研究世界文化，以促进提高中华民族的素质。胡锦涛总书记提出的“八荣八耻”我非常拥护赞成，“八荣八耻”应成为国学研究院的研究方向。。。。。。当二月河了解到今年元月4日上午八点河南省委书记徐光春上班的第一件事，就是接见以香港大公报社长王国华等一行“百年大公看河南”采访团时，他高兴地说：香港《大公报》是百年老字号报纸，畅销136个国家和地区，是世界级品牌华人报纸，封闭的河南、正在崛起的河南需要这个平台走向世界。孙中山先生提出的“天下为公”正是社会发展的方向，希望香港《大公报》多多宣传河南、宣传南阳，促进中原经济和文化的的发展。采访结束时，我们在院里合了影，以作永久留念！

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn

